Тема: СЛОВА, КОТОРЫЕ ОБОЗНАЧАЮТ ПРИЗНАКИ ПРЕДМЕТОВ И ОТВЕЧАЮТ НА ВОПРОСЫ какой? какая? какое? какие?                                                                                                                                                                 
Цель: планируется, что к концу урока большинство учащихся будут систематизировать и находить в тексте аналогичные слова, обозначающие признаки предметов, ставить к ним вопросы от слов, обо​значающих предметы; 

Задачи: расширять цветовое восприятие; учить сравнивать и де​лать логические выводы; воспитывать экологически грамотного гражданина; обогащать словарный запас.

    Тип урока: урок-миссия.
Оборудование: мультимедийная установка + презентации по теме урока, картинки животных для индивидуальной работы, карточки для проверки знаний учащихся, макеты цветов, пчела (игрушка).
Ход урока
I. Организационный момент
- Здравствуйте, ребята! Я хочу пожелать вам хорошего настроения. Внимание на экран.
 Психологический настрой (на фоне раскрывающихся лепестков)
Приложение
Вдохните. Как хорошо, что мы вместе. Мы все счастливы и здоровы. Мы помогаем друг другу. Мы дополняем друг друга. Мы нужны друг другу. Пусть этот день несёт нам радость общения, наполнит сердце благородными чувствами. И, подобно этим цветам, раскроются ваши души, даря окружающим свет, тепло и любовь. Улыбнитесь друг другу.

Вот с таким настроением мы и начнём наш урок.

II. Сообщение темы и цели урока
Сегодня Вас ждет необычный урок. К нам  в гости спешит Пчела. Пчелы – символ трудолюбия, прилежания, усердия. Вы согласны? А вот и Она. Наша гостья принесла нам письмо. Приложение
ПИСЬМО
Волшебница природа когда-то давно подарила Земле платье зелёного цвета. С тех пор зелёный ковёр благоухающих трав и цветов, растений и деревьев рождает в сердце человека надежду и веру, делает его чище.

Но дымящие трубы заводов и выхлопные газы машин загрязняют окружающую  природу. Это может привести к гибели всего живого на Земле. И в это виноват человек. И поэтому мы, цветы лесной поляны, обращаемся к вам за помощью, чтобы не допустить такой беды!

Если вы справитесь с их заданием, цветы будет уверены, что будущее в надёжных руках.

Ребята, цветы сопровождают нас всю жизнь: встречаются при рождении, утешают в старости, радуют на свадьбах и праздниках. Без красоты цветов беднее становиться жизнь. Цветы открывают перед человеком возможность показать прекрасное. Помните об этом!
Но чтобы проверить справитесь ли вы со всеми трудностями и есть ли у вас определённый багаж знаний, наша гостья приготовила для вас своё задание.
( На доске вывешивается схема в виде сот и горшочки  для мёда. См. приложение. У детей на столах соты на которых написаны слова предметы, признаки, действия. Они должны опустить свой мёд в соответствующие горшочки, согласно схемы)

СЛОВА

Предмет                      Признак                       Действие
Детям раздают слова, они распределяют их по группам. 
-Какие слова служат для названия предметов?

-Какие слова служат для названия признаков предметов?

Прочитайте, какие слова у нас остались? Это слова действия. Вы познакомитесь с ними на следующих уроке.

Теперь Пчёлка уверена, что вы справитесь со всеми остальными заданиями и можете смело отправляться в путь по тропе нелёгких испытаний. Мы отправляемся на поляну, цветы ждут вашей помощи.

Первым на нашем пути встречается Василёк.
Индивидуальная работа по карточкам (разноуровневые задания). Приложение
Вам необходимо выполнить карточку того уровня, с которой Вы на ваш взгляд справитесь. Сложность карточки зависит от её цвета. Помните - чем темнее карточка, тем сложнее. На выполнение этой работы вам даётся 2 минуты. (выставляются песочные часы)

V. Чистописание.

А мы с вами не можем задерживаться. Второй цветок  - Незабудка. Она напоминает: «Не забудьте» провести минутку чистописания!». Взгляните на доску.

[image: image1.png]VR S (A

3..CHBIU 3..10mott U3YMpY. . Holll




Вставляют буквы и ставят ударение. Затем  три ученика выполняют это на доске.

-Объясните написание пропущенных букв. 
-Как проверить написание данных слов?
-Что объединяет данные слова? 
-Что общего у этих слов и Незабудки?

 (Зелёный стебелёк, золотая серединка и изумрудный цветок)

VI. Работа с учебником

Третий цветок Одуванчик шепчет на ушко,  что мы должны открыть учебник.

Упражнения в составлении словосочетаний «слово-предмет + слово-признак».
1. Упр. 48 (с. 32) (по образцу).

2.
Самостоятельная письменная работа.
-Ребята, мы должны торопиться, нас ожидают ответные задания по спасению растений и животных. 

И следующий цветок, на который сядет Пчела, будет Ландыш.
Трудно представить человека, равнодушного к цветам! Жизнь цветка не долговечна, но сколько радости и тепла она оставляет в нашем сердце. 

Ребята, срывая эти замечательные цветы, вы не догадываетесь , что семени ландыша необходимо пролежать в  земле 10 лет, прежде чем оно взойдет  и зацветёт.

Задание от Ландыша

А знаете ли вы, что именно слова, которые обозначают признаки, помогают нам отгадывать многие загадки. Хотите попробовать?  
Презентация Приложение
Опишите, какие эти животные.
Белка (какая?) ..., .... ... .
Волк (какой?) ..., .... ... .
Лиса (какая?) ..., .... ... .

Вывешиваются иллюстрации
Карта  самопроверки  
Вы убедились, что именно слова, которые обозначают признаки, помогают нам отгадывать многие загадки.
Физкультминутка
А сейчас мы должны отдохнуть и набраться сил для дальнейшей работы.

 Спал цветок и вдруг проснулся

          Больше спать не захотел.

          Шевельнулся, потянулся,

          Взвился вверх  и полетел.

          Солнце утром лишь проснётся

          Бабочка кружит и бьётся.

Представьте, что бабочка на нашей лужайке.

 Зрительная гимнастика «Бабочка»

Отдохнули и можем лететь дальше.
Смотрите, какая очаровательная  Ромашка
3. Упр. 49 (с. 33) (по образцу).

Ребята, человек какой профессии  использует в своей работе тёплые и холодные тона?

VII. Закрепление изученного. Словарая
Это интересно! А знаете ли вы? 
 Что означают цвета? Откуда пришли эти слова в русский язык?
фиолетовый (лат.) — цвет фиалки; 
оранжевый (фр.) — апельсин;
коричневый (от слов корица, кора) — маленькая корочка; лиловый (фр.) — сирень.

1.Работа в парах. Игра «Цветочная мозаика».
Ромашка хочет с вами поиграть. Вы хотите? Скажите, а вы любите собирать пазлы?
Учитель раздает детям карточки, разделенные на две половины. Сле​ва и справа слова, обозначающие цвет. В левой колонке есть цветовые термины, соответствующие словам в правой колонке, и наоборот. Дети должны отыскать это соответствие. Приложение
Алый                              ярко-зелёный
Апельсиновый            светло-синий
Брусничный                тёмно-оранжевый
Васильковый              беловатый
Вишневый                    коричневый
Жемчужный                 тёмно-красный густого тона
Изумрудный                 тёмно-голубой
Каштановый                сине-зелёный
Кирпичный                    фиолетово-красный
Лазурный                      золотисто-жёлтый
Молочный                    светло-лиловый
морской волны            коричневато-зелёный
пурпурный                     коричневый
пшеничный                    прозрачно-тёмный
сиреневый                     беловатый с переливами
хаки                                 густо-розовый
шоколадный                   оранжевый
янтарный                           ярко-красный

Артикуляционная разминка
Ребята, изобразите жужжание. 
Вы помогли пчёлке перелететь  на Мак.
Упр. 50 (с. 33). (Какая?) черная, красная, белая, зеленая.
3.Работа со словами из словаря, размещенного в конце учебного пособия.
 Вот этот Тюльпан ждёт вашего внимания

На доске записаны слова. Вставьте в слово пропущенную букву.  
Б.,реза,  м..дведь

Вывешиваются иллюстрации.
Ребята у вас на краю стала лежат конверты со словами. Составьте предложения из них. Подчеркните слова обозначающие признак предмета.

-Как они подчеркиваются?( волнистой линией)
I вариант.  Белая берёза растет возле дома. 

II вариант  Бурый медведь всю зиму спит. Приложение
VIII.
Итоги урока
-Какие задания были вам наиболее интересны?
-Все ли у вас получилось?
-Какая миссия нам была доверена Пчелой?

-Послушайте стихотворение.
Ученик:

Дерево, цветок, трава и птица

Не всегда умеют защититься.

Если будут уничтожены они,

На планете мы останемся одни.

IX.
Домашнее задание
А здесь загрустил одинокий цветок - Лилия. На её лепестках, есть послание для вас. Это домашнее  задание.

Упр. 51 (с. 34); комментирование
В домашнем задании вы снова встретите эти цветы. Только один цветок нам не повстречался. Какой? Вы ответите на следующем уроке.
Рефлексия «Лепесток» Приложение
Ребята, за плодотворную работу Цветы  подарили вам свои лепестки. С их помощью вы оцените свою работу на уроке.

-Кому на уроке было все понятно, со всеми заданиями справлялись уверенно, покажут красный  лепесток.

-Если затруднялись при выполнении заданий, чувствовали неуверенно, покажут  желтый лепесток.

 -Кому было очень трудно работать с заданиями, и кто в своих знаниях стоит на месте, покажут зелёный.

 Спасибо за урок! Вы молодцы, хорошо сегодня работали. Закрепите свои лепестки на доске.
